



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε.
ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ
«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ»**

Κωνσταντिलιέρη και Ερυθραίας - Βύρωνας

Web: sylimvrioti.gr e-mail: sylbox@sylimvrioti.gr

ΠΛΗΡ.: Δρμάλα Θεοδώρα – Γλαβίνα Σουζάνα

ΤΗΛ.: 6983117770 σχ. 7662883 – 6947434724 σχ. 7214538

Βύρωνας 15/9/2025

Αριθ. Πρωτ.: 367

ΠΡΟΣ: Περιφέρεια Αττικής, ΔΙΠΕ Α΄
Αθήνας, ΥΠΑΙΘΑ, Μέλη μας,
Συλλόγους Γονέων και Γονείς των Ειδ.
Δημ. Ρόζα Ιμβριώτη Καισαριανής,
1ου και 2ου Ειδ. Δημ. ΕΛΕΠΑΠ
ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους Γονέων,
ΔΟΕ, ...ΜΜΕ

284ο Ενημερωτικό

**ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΝΤΡΟΠΗ ΝΑ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΠΟΛΛΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ
ΑΝΑΓΚΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ!
ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΝ ΤΩΡΑ ΟΛΑ ΤΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΑΣ!**

Νιώθουμε οργή και αγανάκτηση που για άλλη μια φορά πολλά παιδιά με ειδικές ανάγκες αποκλείονται από τα ειδικά σχολεία πανελλαδικά και στην περιοχή μας!

Συγκεκριμένα, δεκάδες παιδιά με ειδικές ανάγκες στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ρόζα Ιμβριώτη στην Καισαριανή αποκλείονται από το δημόσιο σχολείο γιατί απέβη άκαρπη η διαδικασία ανάθεσης 4 από τα 6 δρομολόγια που χρειάζονται για να λειτουργήσει στοιχειωδώς το σχολείο. Στην ουσία το αν θα πάει στο σχολείο η μεγάλη πλειοψηφία των παιδιών εξαρτάται από τη δυνατότητα των γονιών να τα πηγαίνουν αλλιώς παραμένουν σπίτι τους!

Επίσης, στο 2ο Ειδ. Δημοτικό ΕΛΕΠΑΠ την Παρασκευή 12/9, πρώτη μέρα στο σχολείο, πραγματοποιήθηκαν μόλις τα 2 από τα 10 δρομολόγια και έτσι ήρθαν μόνο 6 από τα 40 παιδιά, ενώ οι γονείς, που σημειωτέον δεν είχαν ενημερωθεί ότι δε θα πραγματοποιηθούν τα δρομολόγια(!) αναζητούσαν εξοργισμένοι εξηγήσεις. Τα πρακτορεία απαντούσαν ότι δεν είχαν οδηγό ή δεν είχαν συνοδό ή ότι ήταν χαλασμένο το λεωφορείο! Τόση προετοιμασία είχαν κάνει τα πρακτορεία που ανέλαβαν να μεταφέρουν παιδιά με ειδικές ανάγκες στα σχολεία τους!

Παράλληλα και στο 1ο Ειδικό Δημοτικό ΕΛΕΠΑΠ υπήρξαν παιδιά που δεν πήγαν στο σχολείο λόγω έλλειψης μεταφοράς.

Και στα δύο ειδικά σχολεία η κατάσταση ελάχιστα διαφοροποιήθηκε τη Δευτέρα 15/9, με αποτέλεσμα πολλά παιδιά να μείνουν έξω από τα σχολεία τους.

Επιπλέον, όπως καταγγέλλει και ο Σύλλογος Γονέων του Ειδικού “Ρόζα Ιμβριώτη” **οδηγοί και συνοδοί δεν είναι επιμορφωμένοι, ώστε να ξέρουν σε κάθε περίπτωση πώς να συμπεριφέρονται στα παιδιά που μεταφέρουν**, κάτι που πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη και με ευθύνη Περιφέρειας και ΥΠΑΙΘΑ να γίνει και μάλιστα άμεσα.

Η κατάσταση αυτή είναι ντροπή για την κυβέρνηση, το ΥΠΑΙΘΑ, την Περιφέρεια, τη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας και φυσικά και για τους ίδιους τους ανάδοχους. Κάθε φορά οι ιδιώτες εκτιμούν ότι η μεταφορά παιδιών στα σχολεία τους δεν έχει κέρδος δεν την αναλαμβάνουν ή την αναλαμβάνουν και αργούν να ξεκινήσουν (μάλλον ασχολούνται με τον τουρισμό, είναι πιο επικερδής) ή την αναλαμβάνουν στην αρχή και στη συνέχεια διακόπτουν. Το έργο το έχουμε δει και στα τρία ειδικά δημοτικά σχολεία μας, ενίοτε και στα τρία Ειδικά Νηπιαγωγεία μας, για χρόνια τώρα.

Πόσα χρόνια θα συνεχιστεί επιτέλους αυτό το χάλι της μεταφοράς των μαθητών (ειδικά των παιδιών με αναπηρίες) για να προχωρήσουν σε δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα μεταφοράς των μαθητών με ευθύνη του ΥΠΑΙΘΑ, με σύγχρονα λεωφορεία και επιμορφωμένους οδηγούς και συνοδούς; Πότε θα σταματήσει αυτή η αναληθσία προς τα παιδιά και τις οικογένειές τους που έτσι κι αλλιώς σηκώνουν μόνοι τους τόσες και τόσες δυσκολίες; **Δεν μπορεί να εξαρτάται η μεταφορά των παιδιών στα σχολεία από το κέρδος των πρακτορείων, είναι δικαίωμά τους και υποχρέωση του κράτους να την εξασφαλίζει!**

Μοιραζόμαστε την οργή με τους γονείς των μαθητών μας και συμπορευόμαστε μαζί τους. Απαιτούμε να σταματήσει επιτέλους αυτή η άθλια τακτική κάθε χρόνο να αποκλείονται παιδιά με ειδικές ανάγκες από το σχολείο τους λόγω έλλειψης λεωφορείων. **Στηρίζουμε την κινητοποίηση της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής την Τρίτη 16/9 στις 13.00 στο κτήριο της Περιφέρειας Αττικής (Συγγρού 15-17) για το οξυμένο ζήτημα της μη μεταφοράς των παιδιών στα σχολεία τους.**

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Τη δημιουργία Ενιαίου Δημόσιου Φορέα Μεταφοράς Μαθητών εξοπλισμένου με τον αναγκαίο στόλο οχημάτων, στελεχωμένου με επαγγελματίες οδηγούς/συνοδηγούς, καθώς και με τους απαραίτητους τεχνικούς/μηχανικούς, προκειμένου να διεκπεραιώνει ολοκληρωμένα και με ασφάλεια κάθε είδους μεταφορά μαθητών, τόσο των δικαιούχων μεταφοράς που φοιτούν στα υπερτοπικά σχολεία, όσο και οποιαδήποτε άλλη μεταφορά μαθητών στο πλαίσιο των Σχολικών Δράσεων. Αυτό αποτελεί τη μοναδική λύση.
- Να δρομολογηθεί άμεσα η λειτουργία του Ειδικού σχολείου Βύρωνα, που από το 2004 έχει μείνει μόνο στα χαρτιά, για να εξυπηρετήσει και αυτό τις ανάγκες των μαθητών και όλης της περιοχής.
- Κανένα παιδί με με αναπηρία έξω από το δημόσιο σχολείο! Όλα τα παιδιά να φοιτούν στο δημόσιο σχολείο και στη δομή που το καθένα έχει ανάγκη έχοντας όλους τους εκπαιδευτικούς, ΕΕΠ και ΕΒΠ από την πρώτη μέρα, γι' αυτό καλύψτε τώρα τα κενά σε όλα τα σχολεία, γενικά και ειδικά!

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος
Δριμάλα Θεοδώρα

Η Γ. Γραμματέας
Γλαβίνα Σουζάνα